ETKİNLİK 1  -  DOĞRU & YANLIŞ ETKİNLİĞİ

 (…….) İnsan üreme hücreleri 2n kromozomludur.

(…….) Tek hücreli canlılarda mitoz bölünme ile üreme gerçekleşir

(…….)Hücreler kalıtım materyalini eşledikten sonra bölünürler
(…….)Eşey hücrelerinde 8 kromozom bulunan canlının vücut hücresinde 16 kromozom bulunur 

(…….)Sitoplazmanın artışı hücre bölünmesinde etkilidir

(…….)Mitoz bölünmeyle bir hücreli canlılarda büyüme sağlanır

(…….)Sitoplazma, bitki hücresinde ortadan boğumlanarak bölünür.

(…….)Vücudumuzdaki bazı hücrelerin bölünme yeteneği yoktur

(…….)Bakteriler ve amip bölünerek ürerler

(…….)Canlıların vücut hücrelerindeki kromozom sayısı,üreme hücrelerindeki sayının  iki katıdır.

(…….)Amipin bölünerek üremesi eşeysiz üremeye örnektir.
(…….)Hücre bölünmesinde sitoplazma bölünmesinin gerçekleşmesi bitki ve hayvan hücrelerinde farklılık göstermez.
(…….)Kromozomlar hücre çekirdeğinin içerisinde yer alır.
(…….)Mitoz bölünme sonucu bir hücreden iki hücre oluşur

(…….)Kertenkelede kopan kuyruğun tamir edilmesinde hücre bölünmesi görülür

(…….)Farklı türlerde kromozom sayısı eşit olamaz

(…….)Mitoz bölünmede önce çekirdek sonra sitoplazma bölünmesi görülür

(…….)Bir insanın tüm hücreleri mitoz bölünme geçirebilir
(…….)Mitoz bölünme canlılarda çeşitliliği sağlayan bir olaydır

(…….)Kromozom sayısının artması canlının gelişmişliğini gösterir.

(…….)Asma, kavak, söğüt gibi ağaçlar vejetatif ürerler.

(…….)Bitki hücrelerinde sentrozom bulunur

(…….)Mitoz bölünme çok hücrelilerde büyüme, gelişme ve onarım sağlar

(…….)Hayvan hücrelerinde sitoplazma boğumlanarak bölünür

(…….)Canlıların gelişmişlik düzeyleri ve kromozom sayısı arasında doğru orantı vardır.
(…….)Kromozom sayısı mitoz bölünmede yarıya iner 

(…….)Maya mantarları ve süngerlerde yenilenme ile üreme görülür

(…….)Kardeş kromatitlerin ayrılmasından sonra çekirdek zarı kaybolur

(…….)Gelişmiş canlılarda kromozom sayısı daha fazladır.

(…….)Eşey hücreleri mitoz bölünme sonucu oluşur.

(…….)Kromozomlar hücrenin ortasında toplandıktan sonra kardeş kromatitler kutuplara ayrılır

(…….)Mitoz bölünme başlarken tüm hücrelerde DNA eşlenir

(…….)Çok hücreli bir canlının büyüyüp gelişmesinde mitoz bölünme etkilidir

(…….)Toprağa dikilen yer elması yumrularının bir süre sonra yeni yer elması bitkisi oluşturması eşeysiz üremedir.
(…….)Çok hücreli canlılarda eksilen kısımların yeniden oluşmasına bölünme denir

(…….)Mitoz bölünme görülen türlerde genetik yapı birbirinin aynıdır

(…….)Bira mayası ve hidrada bölünerek üreme görülür

(…….)Yumurta "n" sayıda kromozom içerir.

(…….)Patates yumrusundan yeni bir patates bitkisi oluşumu eşeysiz üremedir

(…….)Kertenkeledeki onarım üreme olarak kabul edilemez

(…….)Sperm hücresiyle yumurta hücresi mitozla bölünür.

(…….)Eşeysiz üremenin temeli mitoz bölünmedir

(…….)Mitozda oluşan hücrelerin genetik yapısı farklıdır.
(…….) Hücre bölünebilmek için ilk önce belli bir büyüklüğe ulaşmalıdır
(…….)İnsanların üreme hücrelerindeki kromozom sayısı 2n:23’tür
ETKİNLİK 2  -  EŞLEŞTİRME ETKİNLİĞİ

Aşağıda verilen canlıları üreme şekilleri ile eşleştiriniz

1- Gül                                                            A- Bölünme                                  

2- Öglena                                                     B- Sporlanma

3- Deniz Yıldızı                                            C- Yenilenme 

4- Mercan                                                    D-Çelikle

5- Sıtma mikrobu                                       E- Tomurcuklanma

Aşağıda verilen cümleleri uygun kelimleler ile eşleştiriniz

1- Bütün canlılarda görülen olaydır                                                A) Ara Lamel

2- Bitki hücrelerinin sitoplazmasının bölünmesi sırasında              B) Yenilenme

meydana gelir

3- Eşey hücrelerinin oluşmasını sağlar                                           C) Hücre Bölünmesi






             
D)Vejatatif
4- Eşeysiz üremenin temelidir                                                                

5- Bitkilerin dal yaprak gibi kısımlarından                                            

Yeni bitkiler elde edilir





E) Mitoz

6- Toprak solucanında kopan her bir parçada                                F) Mayoz 

Yeni toprak solucanı meydana gelir
ETKİNLİK 3  -  BOŞLUK DOLDURMA ETKİNLİĞİ

Hücre bölümesi         rejenerasyon         n           kromozom         çekirdek        rejenerasyon           iki                                sitoplazma                 ara lamel                tomurcuklanarak           mayoz             Mitoz               eşeysiz üreme                        çekirdek  bölünmesi         vegetatif               bölünerek       kromozom sayısı            mitoz     üreme        kromozom                     bölünme                   kalıtım materyali   sitoplazma  

1-Deniz yıldızı  ……………………………………., amip …………………………ile çoğalır

2-Mitoz bölünme sonucu bir hücreden  ………………….. hücre oluşur

3-Mitoz bir hücrelilerde ……………………………… sağlar

4-Mitozda önce  ………………………………. Sonra ………………………….bölünmesi gerçekleşir

5-Mitoz bölünme sonucu hücrenin  ………………………………………….. sabit kalır

6-…………………………….. eşlendikten sonra kısalıp kalınlaşarak ……………………………… oluşturur

7-Çelikle üreme , mayanın tomurcuklanması …………………………………. gerçekleşir

8-Çilek, gül , muz gibi bitkilerde …………………………. Üreme görülür

9-Hücrenin kendine benzer yeni hücreler meydana getirmesine ……………………………….denir

10-Ana canlıdan tamamen kendisine benzeyen yavru canlıların oluşmasına …………………………….. denir

11-Hücrenin temel kısımları hücre zarı, ……………………………… ve çekirdektir

12-Üreme ana hücresinde gerçekleşen ………………………………….. üreme hücrelerinin oluşmasını sağlar

13-Kalıtım maddesi mitozun başlangıcında ……………………………adı verilen yapıya dönüşür

14-Bitki hücresinde sitoplazma bölünmesi …………………………. Oluşumu ile gerçekleşir

15-Hidra, bira mayası , deniz anası gibi canlılarda  ……………………………….. üreme görülür

16-Bir takım halinde kromozom bulunduran hücrelerdeki kromozom  sayısı …………… ile gösterilir

17-Hücre bölünmesi ……………………………….tarafından kontrol edilir
18-Vücut hücrelerinde gerçekleşen ………………………………… büyüme ve yaraların onarılmasını sağlar

19-Amip öglena paramesyum gibi bir hücrelilerde …………………………………. üreme gerçekleşir

20- Planarya , denizyıldızı gibi hayvanlarda ……………………………. üreme görülür

ETKİNLİK 4  - 

Mitoz bölünmenin A, B, C ve D evrelerine ait özellikler karışık olarak verilmiştir.
	Evre Adı
	Gerçekleşen Olay

	A evresi
	Yeniden çekirdek zarı oluşur.

	B evresi
	Kardeş kromatidler hücrenin ekvator bölgesinde dizilir.

	C evresi
	Çekirdek zarı erimeye başlar.

	D evresi
	Kardeş kromatidler birbirinden ayrılır.


Buna göre, evrelerin doğru sıralaması nasıl olmalıdır?
ETKİNLİK 5 - 

	1.Sperm[image: image1.jpg](&
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2.Deniz yıldızının kopan kuyruğunun kendini yenilemesi 
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3.Hidranın tomurcuklanması 

	4.Amipin bölünmesi[image: image4.jpg]SOME
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	5.İnsanlarda yaraların gelişmesi


	6Hamurun mayalanması
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	8.Kertenkelenin kopan kuyruğunun yenilenmesi
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	9.Zigotun oluşumu
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Yukarıdakilerden hangisi yada hangileri;

1.Üreme hücresidir?.........................................................

2.Eşeysiz üreme çeşitlerine örnektir?.........................
3.Mitoz geçirir?.................................................................

